

# 铺就区域协调发展的通路

## ——中泰铁路建设在期待中扎实推进

对于儿时的泰国女孩潘纳洛来说,铁路总是一头连着她在清迈的家,另一头连着外公外婆在呵叻府的家。每当火车缓缓出站,她总盼望早点抵达,漫长的旅程中,窗外不断后退的风景是她留驻的儿时记忆。

“路程远,而泰国铁路时速又很慢,所以坐火车非常辛苦。”32岁的潘纳洛说。

因为喜欢中国文化并看好中泰两国经贸合作前景,潘纳洛高中毕业后放弃日语学习,转向中文专业,并在大学毕业后到中国留学多年。回到泰国后,她成功应聘成为中泰铁路一期工程项目部监理总站的专职翻译。

曾在中国学习生活多年的潘纳洛见证了高铁给沿线民众生活和经济发展带来的红利,她期待中泰铁路能早日建成通车,助力泰国经济社会发展。“我觉得高铁可以给人们带来新希望,不论是更便捷的交通出行,还是更快速的经济社会发展。”

“从曼谷到呵叻,中泰铁路会经停不少小地方,通车后会给这些地方带来极大的交通便利,吸引游客前来,带动当地经济发展。”她说。

作为中泰共建“一带一路”的旗舰项目及

泰国首条标准轨高速铁路,中泰铁路采用中国标准设计建造,一期工程连接曼谷和呵叻,二期工程将延伸至东北边贸重镇廊开,将实现与中老铁路衔接,经老挝磨丁和中国磨憨可以抵达昆明。

“中泰铁路建成后能与中老铁路连通,到那时我可以坐火车从泰国经老挝去中国旅行。我想去中国九寨沟,想去西藏和新疆,还想去北京登长城,非常期待那一天。”她说。

为方便工作,潘纳洛现在住在呵叻府的外公外婆家。呵叻府是中泰铁路一期工程的终点,距离曼谷两个多小时车程,但受制于百年前建成的老旧铁路系统,目前坐火车单程要四个多小时。中泰铁路一期工程建成通车后将把单程时间缩短至一个多小时,给泰国铁路带来质的飞跃。

年逾八旬的外公外婆得知她在中泰铁路建设项目上工作非常开心。“他们想去曼谷探望亲友,但现在坐火车路上时间久,开车遇上堵车会更糟,身体吃不消。他们希望中泰铁路能早日通车,到时候可以经常乘坐高铁去曼谷探亲。”

负责中泰铁路一期工程监理的中国铁路

设计集团有限公司泰国分公司总经理马胜双介绍说,一期工程分为14个标段,已有一个标段完工,三个标段在招标中,其余10个标段在加紧建设。受益于泰国疫情形势好转等利好因素,目前工程建设已提速,在扎实推进中。

据泰国交通部轨道交通厅最新评估,中泰铁路一期工程预计2026年竣工通车,二期工程有望于2029年建成投入使用。

不久前刚去老挝调研中老铁路的泰中“一带一路”合作研究中心主任威伦·披差翁帕迪指出,中老铁路开通以来展现出前所未见的活力,对沿线地区旅游业和经济发展的带动作用显而易见。

威伦表示,未来中泰铁路和中老铁路对接后,将大幅度缩减人员流动时间与物流成本,“在中、老、泰之间建立一个稳定安全的大通道和贯穿中南半岛的铁路大动脉,推动地区互联互通和协调发展”。

他说,中老铁路助力老挝实现“陆联国”梦想,未来中老泰铁路全面贯通并通过中欧班列和更多共建“一带一路”合作以实现与世界联通,提升交通物流能力,促进经贸投资合作。

(新华社曼谷12月1日电)

## 肯尼亚媒体: “一带一路”带给非洲 实惠良多

新华社北京12月1日电 《参考消息》12月1日刊发肯尼亚《民族日报》网站日前报道《中国的“一带一路”对非洲只有好处》。文章摘要如下:

2013年,中国提出了广受赞誉的“一带一路”倡议,将和平与发展置于国际合作的核心。通过“一带一路”倡议,非洲大陆获得了大量投资,港口、铁路、公路、电信和能源设施等基础设施也得到升级。

肯尼亚是利用“一带一路”倡议的优势和潜力最成功的国家之一。

通过这一倡议,肯尼亚实施了一些铁路项目,如蒙巴萨—内罗毕标轨铁路。其他项目包括内罗毕高速公路、拉穆港、内罗毕东环城路和孔扎科技城等。

这些项目大大提升了内罗毕作为地区交通枢纽的地位,其中蒙内铁路已经实现货物和人员连续2000天安全高效运输。

到目前为止,蒙内铁路旅客运输量已超过878万人次,货运量达到2269万吨。

在贸易方面,中国目前是肯尼亚最大的贸易伙伴。内罗毕同北京达成了一系列促进农业出口的协议,最近肯尼亚又成为第一个向中国出口鲜食牛油果的非洲国家。随着中国继续向世界其他地区开放,预计将有更多非洲产品进入这个广阔市场。

除了在肯尼亚创造数以千计的就业岗位外,“一带一路”还是不折不扣的技术转让途径。如今,内罗毕获得了大量铁路技术专业知识,培养了一批工程师和司机。

在“一带一路”倡议的文化交流项目中,许多肯尼亚年轻人前往中国接受高等教育。

南非伊奇科维茨基金会今年6月对非洲青年人进行的一项调查显示,76%的年轻人认为中国的影响力是积极的,77%的人认为中国是对非洲影响力最大的国家。



## 法国气象局:2022年将是最热一年

法国气象局11月30日说,无论12月天气情况如何,2022年都将成为法国有记录以来最热的一年,预计年平均气温至少可达14.2摄氏度,明显高于2020年创下的年平均气温14.07摄氏度的纪录。这与气候变化导致全球气温升高有关。这张2022年9月20日在法国卢瓦罗克桑斯拍摄的航拍照片显示的是几近干涸的卢瓦尔河。

新华/法新



## 冒纳罗亚火山 岩浆喷涌

这是11月30日拍摄的冒纳罗亚火山喷发出的岩浆。美国夏威夷州冒纳罗亚火山11月27日深夜开始喷发,距离上次喷发时隔38年。

新华/路透